

# सीएसआईआर-सीरी, पिलानी में सतर्कता जागरूकता सप्ताह - 2020 का आयोजन

भारत सरकार के केंद्रीय सतर्कता आयोग तथा सीएसआईआर मुख्यालय, नई दिल्ली के दिशा निर्देशानुसार सीएसआईआर - केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान(सीरी), पिलानी में 27 अक्टूबर से 2 नवंबर, 2020 तक सतर्कता जागरूकता सप्ताह का आयोजन किया गया। संस्थान में आयोजित उद्घाटन सत्र में 27 अक्टूबर, 2020 को संस्थान के निदेशक डॉ. पी. सी. पंचारिया ने सभी सहकर्मियों को सतर्क रहकर भारत को समृद्ध बनाने के लिए अपने दायित्वों को सत्यनिष्ठा से निर्वहन करने की शपथ दिलवाई। इस अवसर पर संस्थान के वरिष्ठ वैज्ञानिकों सहित अन्य सहकर्मी भी एम.एस.टी.एम के माध्यम से उपस्थित थे। केंद्रीय सतर्कता आयोग द्वारा इस वर्ष सतर्क भारत - समृद्ध भारत (Vigilant India – Prosperous India) आयोजन का केंद्रीय विषय निर्धारित किया गया था।



सहकर्मियों को सत्यनिष्ठा की शपथ दिलाते हुए डॉ. पी.सी. पंचारिया, निदेशक, सीएसआईआर-सीरी

सम्मेलन कक्ष में आयोजित सप्ताह के औपचारिक उद्घाटन सत्र में अनुभाग अधिकारी श्री अनिल कुमार शर्मा ने कार्यक्रम की संक्षिप्त रूपरेखा प्रस्तुत की तथा सप्ताह पर्यंत आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी।

इस अवसर पर प्रशासनिक अधिकारी श्री महेन्द्र सिंह ने एम.एस.टी.एम के माध्यम से जुड़े सहकर्मियों के समक्ष देश के माननीय राष्ट्रपति जी का संदेश पढ़ा। अपने संक्षिप्त उद्बोधन में निदेशक महोदय ने सभी सहकर्मियों से कोविड-19 संबंधी

सावधानियों का ध्यान रखते हुए प्रतिभागिता करने का आह्वान किया।



माननीय राष्ट्रपति जी का संदेश पढ़ते हुए श्री महेन्द्र सिंह, प्रशासनिक अधिकारी

सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान संस्थान में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। आयोजित प्रतियोगिताओं एवं उनके विजेताओं का विवरण निम्नवत है –

## 1. भाषण प्रतियोगिता (28 अक्टूबर, 2020)

विषय : सतर्क भारत – समृद्ध भारत

सुश्री दीपिका शर्मा, क स सहायक	प्रथम
श्री मुरली धर, स अ अधिकारी (भं- क्र)	द्वितीय
श्री सुनील उदयवाल, स अ अधिकारी(भं.- क्र)	तृतीय
श्री धर्मेन्द्र कुमार, क आशुलिपिक	तृतीय
सुश्री चाँदनी दीक्षित, क आशुलिपिक	सांत्वना

## 2. पोस्टर प्रतियोगिता (02 नवम्बर, 2020)

विषय : सतर्क भारत – समृद्ध भारत

(सीरी कर्मचारियों के आश्रितों के लिए)

श्रीमती प्रीति सिंह पत्नी श्री रोहित सिंह	प्रथम
श्रीमती मीनू शक्ति सिंह माता सुश्री दीपिका शर्मा	द्वितीय

## व्याख्यानमाला/कार्यशाला

सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान एम.एस.टी.एम के माध्यम से निम्नानुसार एक कार्यशाला/ व्याख्यानमाला का भी आयोजन किया गया जिसमें संस्थान के अधिकारियों द्वारा तीन व्याख्यान दिए गए:

1. दिनांक : 27.10.2020  
विषय : क्रय प्रक्रिया  
वक्ता : श्री प्रहलाद राय जाट, अनुभाग अधिकारी  
(भं एवं क्र.)
2. दिनांक : 28.10.2020  
विषय : Check points for due diligence  
as a part of preventive  
vigilance  
वक्ता : श्री मनीष कुमार शर्मा,  
वित्त एवं लेखा नियंत्रक
3. दिनांक : 29.10.2020  
विषय : Cyber Fraud & Corruption : Be  
safe & Secure  
वक्ता : डॉ. अनिल सैनी, वैज्ञानिक



क्रय प्रक्रिया पर व्याख्यान प्रस्तुत करते हुए  
श्री प्रहलाद राय जाट, अनुभाग अधिकारी(भं.एवं क्रय)



सुरक्षात्मक सतर्कता पर व्याख्यान देते हुए  
श्री मनीष कुमार शर्मा, वित्त एवं लेखा नियंत्रक



व्याख्यानमाला में साइबर फ्रॉड पर व्याख्यान देते हुए  
डॉ. अनिल सैनी, वैज्ञानिक

## समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह

सतर्कता जागरूकता सप्ताह का समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह 2 नवंबर 2020 को आयोजित किया गया। इस अवसर पर संस्थान के निदेशक डॉ पी सी पंचारिया ने सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया।



विजेताओं को पुरस्कृत करते हुए संस्थान के निदेशक  
डॉ. पी. सी. पंचारिया

अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में डॉ पी सी पंचारिया ने भ्रष्टाचार के विभिन्न रूपों पर प्रकाश डाला। उन्होंने भ्रष्टाचार के उन्मूलन में तकनीक के अधिकाधिक उपयोग करने पर बल दिया तथा पारदर्शिता के महत्व को समझाते हुए संस्थान में ईआरपी के लाभों को रेखांकित किया। उन्होंने प्रशासनिक एवं अन्य कार्यों में पारदर्शिता के महत्व पर भी प्रकाश डाला। डॉ पंचारिया ने भ्रष्टाचार मुक्त भारत के लिए डिजिटल इंडिया की संकल्पना को भी काफी महत्वपूर्ण बताया। हाल ही में संस्थान के वैज्ञानिकों द्वारा कार्मिकों की उपस्थिति दर्ज करने के लिए विकसित मुखकृति पहचान उपस्थिति प्रणाली की सराहना करते हुए इसे डिजिटल इंडिया अभियान का ही एक अंग बताया। सप्ताह के दौरान भारत सरकार के नियमों/विनियमों पर केंद्रित व्याख्यानमाला के आयोजन की सराहना करते हुए उन्होंने कहा कि नियमों का पालन सभी के लिए अनिवार्य है और नियम सभी के लिए समान होते हैं। उन्होंने कहा कि इसीलिए नियमों की जानकारी रखना भी सतर्क और जागरूक नागरिक के लिए बहुत ज़रूरी होता है। अंत में उन्होंने पुनः सभी विजेताओं को बधाई दी और एम. एस. टी.एम के माध्यम से जुड़े सभी सहकर्मियों से सतर्क रहकर देश को समृद्ध बनाने में सहयोग की अपेक्षा की।



अध्यक्षीय उद्बोधन देते हुए डॉ पी सी पंचारिया,  
निदेशक, सीएसआईआर-सीरी



आशुभाषण प्रतियोगिता में विज्ञान दीर्घा में उपस्थित  
प्रतिभागी एवं अन्य

इससे पूर्व संस्थान के प्रशासनिक अधिकारी श्री विनोद कुमार ने सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान आयोजित गतिविधियों का विवरण देते हुए सप्ताह पर्यन्त आयोजित की गई प्रतियोगिताओं की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस बार केंद्रीय सतर्कता आयोग के निर्देशानुसार कोविड महामारी के कारण उत्पन्न परिस्थितियों का ध्यान रखते हुए ग्राम सभा एवं स्थानीय विद्यालयों आदि में आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रम स्थगित कर दिए गए और यह आयोजन केवल संस्थान के सहकर्मियों तथा कर्मचारियों के आश्रितों के लिए ही आयोजित किया गया।



भाषण प्रतियोगिता में प्रतिभागिता करती हुई  
सुश्री चाँदनी दीक्षित, कनिष्ठ आशुलिपिक



सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं  
का विवरण देते हुए श्री विनोद कुमार, प्रशासनिक अधिकारी

कार्यक्रम का संचालन करते हुए श्री अनिल कुमार शर्मा, अनुभाग अधिकारी ने सतर्कता जागरूकता सप्ताह के आयोजन की पृष्ठभूमि पर प्रकाश डालते हुए कहा कि राष्ट्र शिल्पी, अमर स्वतंत्रता सेनानी व स्वतंत्र भारत के प्रथम गृहमंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती के उपलक्ष्य में यह कार्यक्रम इसी अवधि में देशभर के केंद्रीय कार्यालयों में मनाया जाता है।

अंत में आयोजन समिति के अध्यक्ष डॉ. आर. के. शर्मा, वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए निदेशक, सीएसआईआर-सीरी के मार्गदर्शन में आयोजन को सफल बनाने में सहयोग देने के लिए सभी सहकर्मियों तथा प्रतिभागियों को धन्यवाद दिया और सभी सहकर्मियों से देश की समृद्धि में योगदान के लिए अपील की।